Régebbi Matek B1 és Al zh-k

Teljes Indukciéval, Halmazokkal, Vektoralgebraval, Térgeometriaval és
Komplex szamokkal kapcsolatos feladatai.

1. Legyen ag = 0 és legyen a,,1 = 2a2 + 1. Teljes indukciéval igazoljuk, hogy

az (a,) sorozat monoton novo.
(2005 November 4)

2. Legyen ag = 0 és legyen a,,; = a? + 3. Teljes indukciéval igazoljuk, hogy
az (a,) sorozat monoton novo.
(2005 November 4)

3. Igazoljuk, hogy tetszéleges A, B, C' halmazokra (A\ B)NC = (C'\ A)U(BNC).
(2005 November 4)

4. Igazoljuk, hogy tetsz6leges A, B, C' halmazokra (B\ C)NA=(A\B)U(ANC).
(2005 November 4)

5. Igazoljuk, hogy tetszoleges A, B, C' halmazokra

(A\C)U(B\CO) C((A\C)uB)\C.
(2006 Januar 4)

6. Igaz-e barmely A,B,C halmazokra: AU (BNC) = (AUB)NC ? Ha nem, mi-
lyen kapcsolatnak kell fennallnia ezek kozott a halmazok kézott, hogy az egyenléség
teljesiiljon ?

(2008 Oktéber 17)

7. Igazoljuk, hogy tetsz6leges A,B halmazra A\ (A\ (A\ B)) = A\ B.
(2008 December 19)

8. Bizonyitsuk be, hogy A\ B = (B\ A) akkor és csak akkor, ha A = B tel-
jestil.
(2008 December 4)



9. Legyen O = (0,0,0) és A = (2,2,1). Adjuk meg az Gsszes olyan B pont ko-
ordinatait, mely rajta van az e : t —2 = —1 —y, z = 1 egyenesen és az OA,OB
szakaszok 45 fokos szoget zarnak be.

(2005 November 4)

10. Legyenek A = (2,—1,3), B =(1,0,1), C=(1,1,12).

(a) Hatarozzuk meg a D pont koordinatait, ha a BD szakasz parhuzamos az (1, 3, 10)
vektorral és AD mer6leges (1,2, —1)-re.

(b) Hatérozzuk meg az ABC D tetraéder térfogatat. (Egy tetraéder térfogata egyenld
egy tetszoleges csticsabdl induld oldalvektoraibol képzett vegyesszorzat abszoltt-
értékének hatodaval).

(2005 November 4)

11. Legyen O = (0,0,0) és A = (2,2,1). Adjuk meg az Osszes olyan B pont
koordinatait, mely rajta van az e : t +1 =2 —y, z = 1 egyenesen és az OA, OB
szakaszok 45 fokos szoget zarnak be.

(2005 November 4)

12. Legyenek A = (2,—-1,3), B=(1,0,1), C =(1,1,5).

(a) Hatdrozzuk meg a D pont koordinatdit, ha a BD szakasz parhuzamos az (1, 3, —6)
vektorral és AD mer6leges (1,2, 1)-re.

(b) Hatérozzuk meg az ABC D tetraéder térfogatat. (Egy tetraéder térfogata egyenld
egy tetszoleges csiicsabdl induld oldalvektoraibol képzett vegyesszorzat abszolut-
értékének hatodaval).

(2005 November 4)

13. Legyen A =[1,-1,2], B=[1,1,1] v =[2,2,1].
(a) Adjuk meg annak az f egyenesnek az egyenletét, mely 4tmegy A-n, merdleges

v-reésmetsziazr — 1=y —5= egyenletii e egyenest.
(b) Adjuk meg annak a siknak az egyenletét, mely tartalmazza A-t, B-t és az e
és [ egyenesek metszéspontjat.

(2006 Januar 4)

14. Jelolje P"a P = (—1,2,—1) pontnak az A = (1,—-2,3) és B = (1, 1,0) pontokon
atmend egyenesre vonatkozoé tiikkorképét. Adjuk meg P’ koordinatdit, és hatarozzuk



meg a P’'PB haromszog teriiletét.
(2008 Oktéber 17)

15. Legyen a = (2,—3,6), b= (0,2,1) és ¢ = (—30, —4, 8). Allapitsuk meg, hogy az
{a x b, ¢} vektorrendszer linedrisan Osszefiigg6-e. Indokoljunk.
(2008 Oktéber 17)

16. Legyen A = (1,3,0) és legyen az e egyenes egyenletrendszere %‘4 =z+1, y=3.

(a) Adjuk meg az A ponton &tmend, e-re merdleges sik egyenletét.

(b) Adjuk meg az e egyenes és az S sik B metszéspontjét.

(c) Hatarozzuk meg annak a paralellogrammanak a teriiletét, melynek két szomszédos
oldala az OA és OB szakasz (O az origo).

(2008 December 19)

17. Legyen a = (4,1, -3).
(a) Hatérozzuk meg a b vektort, ha tudjuk, hogy {a,b} linedrisan fiiggd, és
b = 13V/2.
(b) Hatarozzuk meg az u paraméter értékét, ha tudjuk, hogy a és ¢ = [0, u, —1]
merdlegesek egymasra.
(2008 December 19)

18. Legyen A = (1,2,1), B = (1,0,3), C = (4,2,2).
(a) Adjuk meg az A, B, C' pontokon dtmend S sik egyenletét.
(b) Hatarozzuk meg azt a pontot az S sikon, mely a legkdzelebb van az origéhoz.
(2008 December 4)

19. Legyen a = (3,1,3), b=1(0,2,1) és c = (3, u,2).
(a) Allapitsuk meg az u paraméter értékét, ha tudjuk, hogy ¢ meréleges b-re.
(b) Allapitsuk meg, hogy az {a,b, c} vektorrendszer linedrisan Gsszefiiggé-e az

(a) részben meghatarozott u értékre.
(2008 December 4)

20. Adjuk meg trigonometrikus alakban az alabbi egyenlet 6sszes komplex megoldasat.

(2005 November 4)



21. Adjuk meg trigonometrikus alakban az aldabbi egyenlet 6sszes komplex megoldasat.

27 + 27
g7 2Tl
1—1

(2005 November 4)

4+ 2i\?
22. (a) Adjuk meg algebrai alakban: ( 3+ .Z> .
—1
(b) adjuk meg a kdvetkez6 p polinom Osszes komplex gyokét. (Utmutatés: elészor
a racionalis gyokoket keressiik meg.) p(z) = 2° — 4ot + 423 + 322 — 122 + 12.

(2006 Januar 4)

23. Adjuk meg az Osszes komplex megoldast trigonometrikus alakban:

4+ 2
(a) #43i=-T12

11—
(b) =4z

(2008 Oktéber 17)

24. Adjuk meg a kovetkezo kifejezések értékeit algebrai alakban:
() (1— 1) + 22

(b)

719

(c) v—16
(2008 December 19)

25. Adjuk meg az Osszes komplex megoldast algebrai alakban:

(i — 1) = 27 4 27i.
(2008 December 4)



